

千月灯塔读书会 第109天

2021.03.03 第4天

【书名】《杀死一只知更鸟》

【作者】哈弗·李

【分享人】庆儿

【阅读日期】2021.03.05

【阅读页码】

第0天：第16章～第17章(P244—P278)

【阅读思考】

1、概括故事：请从时间、地点、人物、核心问题，中间行动与高潮、最终结局与变化几方面概括故事(分段或自然段概括都行)

第2天杰姆。我们三个小孩去到法庭。见到了各种各样的人物。我们听到的谈论中，阿迪克斯做汤姆的律师是因为法庭指定的。因为这是一个为他争理的理由，而他并没有告诉我们。

在法庭上，能感受到法庭上那种庄严的气氛。杰姆为阿蒂克斯作为辩护律师揪心，斯库特关注法律带来的公正体现在哪里。他们相信法律是维护正义的地方。而阿蒂克斯和法官的言行举止更体现在法律面前人人平等。尽管这个很难做到，但是他们却一直努力做着这件事情！

2、分析人物：请从人物类型、人物特征、人物行动、人物变化几方面或一方面概括人物

阿蒂克斯：公正，尊重，理性的表达，感性的内心。是正义和有爱的化身。

杰姆：疼爱妹妹，关心爸爸，内心越来越坚定。

斯库特：富有正义感，有一颗平等对待他人的心，心胸开阔。

迪尔：热情，真诚，有爱的小伙伴！



那是一种平静的自卫，他从来不去公然刺激对方。

平静的自卫，是有多么的心态好才可以做到呢？有多少人利益来时失去自我的管控，乘胜追击？

这样的每个生命的高姿态看见，是一种怎样的人生态度呢？我不仅钦佩和尊敬，这样的对每个生命个体的对待方式，贯穿阿蒂克斯全书的状态里。尊重和平等不容易做到，但是总会有人在坚守，这是对生命的坚守，对大自然的坚守。

我没听说有任何法律规定他们不许说话。也许我们不给人家那么多可议论的东西，他们就会安静下来。

“坎宁安先生本质上是个好人，”他说，
“他只是和我们其他人一样，有自己的盲点。”

世上哪有全然的好人，也没有全然的坏人。坏人只是在做不好事情的时候迷失了自我，在迷失自我的路上，他们也会有寻找方向的时候，这样的時候，需要被人看见

他们内心真正的期望，也许看见内心的良知，就看见了回家的路。迷途知返后的回归，谁又能说他们不能做个好人。他们只是走了一段弯路而已，当世上有人可以为他人多付出一点，希望就会多一点，生命就多一点温暖，多一分真实地看见，世界就多一分美好啊！

“虚虚而来，暗暗而去。” “心中喜乐，暗带笑容。”

圣经教给人的真谛是什么呢？留给我们世人的，就是悲哀吗？在这里的这篇文章，是为纪念那曾经浪漫飘过的云彩，那曾经浪漫飘过的生命。轻轻的走了，正如轻轻的来，没有回眸，也没带走云彩。

当下的力量是什么呢，是沉迷过去的迷失吗？这一片云飘过，还会有另外的一片云飘来。正如今天的花儿开花儿落，明天还会有其他的花儿又开。

正如我轻轻的来，不带走一片云彩。

飘过有飘过的美，我为此黯然神伤是一种感受，我为此看见美好心怀喜悦也是美好，对于我的意义是我内心的想法，我对此的态度如何？

春去春又来，花开花再开，不怕不怕啦！我驻足我看到的风景，我留下我对事物的生命看待。

悲也是一天，喜也是一天。我过好当下的我生活的每一天就好啊！

古人云:内求于心,外求于物。

“在这个浮躁的社会，我们只是一味的追求外在物质的丰富，追求感官的刺激。我们是否也要静下心来思考下生存的意义，我们是为了欲望而活，还是为了更高级的精神层面而活？外求的人，更多的是欲望的驱动，内求的人，更多的是信仰的追求。内求者乐得其性，外求者乐得其欲！

我和杰姆却不是这样，不管我们父亲打官司是输是赢，我们都没有在观看的过程中受过任何心灵创伤。

你得先让我买你的账。

尤厄尔先生，如果可能的话，请尽量把你的证词限制在基督徒英语的使用范围内。

人们通常看他们想看的，听他们想听的，而且他们有权利让他们的孩子也参与其中

。

平等是关乎每个人的平等，我们害怕的不是参与本身，而是不能够给予尊重和平等对待。

尤厄尔住的本就是黑人的屋子，到现在竟然能说出黑人让房产贬值的话，真的是无耻到家了。

在交叉讯问证人时，千万，千万，千万，不要去问一个你事先不知道答案的问题，这是我从吃奶时就领悟到的一个信条。

我认为杰姆高兴得太早，蛋还没孵好就数起小鸡来了。

阿蒂克斯的问话还是一如既往的平静，淡定从容背后其实危机四伏，而他就是那么的绅士，那么的举重就轻，一让既往的把一切归于平静。

生活就像海洋,只有意志坚强的人,才能到达彼岸。 ——
马克思

而我看到这里，阿蒂克斯的坚强，不再是他个人的品质，那是一种生命的品质。他有海纳百川有容乃大的胸襟。那样的相信世间一定是美好的存在，正义是他坚守的必定使命，毋庸置疑。

杀死一只知更鸟

To Kill a Mockingbird

(美) 哈珀·李 著 小飞 图



[#情感PK台##情感##书写人生事##2021开年演讲#@今日头条](#)
[@微头条小秘书@微头条@读书悟道@十点读书@樊登读书](#)